

Новости

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 86 (7294)

ВТОРНИК, 10 августа 1993 года.

Цена 3 рубля

ТАК И РАБОТАЮТ

В колхозе «Сакмар» с заготовкой сена не торопятся

В день нашего приезда в колхоз «Сакмар», судя по имеющейся сводке управления сельского хозяйства и продовольствия, дела в хозяйстве с заготовкой сена обстояли далеко не лучшим образом. Выполнение задания составляло около 30 процентов, тогда как средний районный показатель превышал уже 70 процентов. Между тем всякий, кто побывал в этих краях, отметит, что травостой здесь отменный, был он не хуже недавно, две и месяца назад. Однако время идет, а в колхозе заготовлено было менее 500 тонн сена при задании на месяцник 1660 тонн.

В правлении колхоза кроме бухгалтеров ни души. Так оно и должно быть в горячую пору сенокоса. Однако председатель правления Ю. И. Хунафин, как выяснилось, уехал в Кувандык по делам и, не вспоминая, будет сказано председателю, такие поездки за пределы колхоза и района становились довольно частыми. Это со слов специалистов и бригадиров, с которыми приходилось встречаться. Но, взяв на себя роль доставщика, Ю. И. Хунафин практически отстранился от заготовки кормов, положившись на специалистов, а в результате сенокос пошел с мотком.

В Мало-Арслангуловской бригаде у кузницы ближе к обеду застыли несколько механизованных. С поля в деревню возвращался стогомет. Вместе с молодым бригадиром Давлетом Каимовым отправились на сеновал посмотреть на результаты труда бригадных кормозаготовителей. Здесь уже вытянулись два стога сена, начали складывать третий. Од-

нако количество заготовленного сена и подвезенного на кормовой двор бригадир точно не знал. Чуть позже уже вместе с ним, главным агрономом колхоза Б. Илимбетовым определили приблизительно, заготовлено около 200 тонн, а подвезли в пределах 130—140 тонн. Стоял полуденный зной, неизвестно сколько солнце и невольно обратили внимание, что территория кормового двора не опахана, нет пожарного щита со всем необходимым, отсутствует песок, вода. Случись пожар и все сено в одночасье превратится в золу, тем более, что рассматривать за сеновалом некому.

В Абишевской бригаде, прежде чем отправиться на сеновал, встретились с учетчиком Ф. Илимбетовым. Уж у кого-кого, а у учетчика, как мы полагали, должны быть в точности все необходимые цифры: сколько нужно заготовить сена для крупного рогатого скота на зиму и сколько уже заготовили. Увы, учетчик только руками развел, я мол слежу чтобы техника работала и сослался на бригадира. Уж он-то точно должен знать. Так и уехали мы из бригады несолоной хлебавши, так и не узнав, в каком количестве сено заготовили, подвезли к ферме.

После неоднократных подъемов и спусков добились до Большой-Арслангуловской бригады. Местами на сенокосных угодьях прошел дождь и временно работы были остановлены.

На конец-то, бригадир Усман Арапбаев без долгих раздумий и почесываний в затылке сказал, что заготовлено сена около 200 тонн без учета того, что заготовили себе колхозники. На естественных сенокосных

угодьях работы уже завершились. Все сено складывается в стога непосредственно на месте заготовки. На сеновал планируется свозить сено однолеток, но до их уборки еще есть время и в бригаде решено использовать его для помощи колхозникам в заготовке сена для личных подворий. В числе лучших бригадир назвал Расиха Ильясова на косилочном агрегате и Садика Кусильдина на сдвигнике. Другой механизатор Гирфат Ибрагимов тщательно готовил комбайн к выходу в поле на заготовку силосной массы. По рассказу У. Арапбая, пыльные механизаторам приходится велегко, большие трудности с запчастями, нет необходимого запаса горючего, придется время пахать зяблы, а в бригаде нет плугов, да к тому же частенько не бывает связи с центральной усадьбой колхоза и тем более с райцентром.

Пока мы беседовали с У. Арапбаем, подъехал и бригадир Абишевской бригады Ильшат Ильмбетов. Цель его приезда к соседям была тревожной — весь день на бригадных полях паслось добное стадо. Пастух Гафурия Искандаров бросил его на произвол судьбы и подался в неизвестном направлении в поисках спиртного. Был составлен акт на потраву. К сожалению, не смотря на такое радение за колхозное добро, бригадир абишевцев, не так давно заступивший на эту должность, честно признался, что не знает какое задание было доведено до бригады по заготовке сена, сколько заготовили уже и подвезли к ферме, хотя в словах его сквозила уверенность, что все идет нормально. На чем эта уверенность основывалась мы так и

не поняли. Можно было сделать вывод, что здесь уже стало нормой заготавливать сено для общестенного скота столько, сколько успеют до дождей, а достаточно этого будет или нет — в расчет не бралось. Для сакмарцев стало уже привычным заготавливать недостающие корма на стороне, затрачивать немалые деньги, горюче-смазочные материалы, гоняя технику за много верст от колхоза.

Не знали сколько заготовить сена и в Урнякской бригаде. Колхозному агроному пришлось самому назвать эту цифру для бригадира урнякцев. Как приятно говорить: «Лучше поздно, чем никогда». Разумеется ни о каком трудовом соперничестве, мощном рычаге повышения производительности труда, при таком подходе к делу не могло быть и речи. Не могло быть и речи о материальном стимулировании кормозаготовителей. Аналогичная ситуация сложилась, по всей видимости, по той причине, что, приступая к сенокосу, правление колхоза сочло лишним проводить собрания механизаторов по бригадам, поставить перед ними определенную задачу. Собрались сами по правлению колхоза, поговорили между собой и разошлись. В итоге в колхозе никто: от председателя до рядового механизатора не знает, сколько же сена они заготовили. В верности передаваемых из колхоза цифр о сенозаготовках сомневаются и диспетчера управления сельского хозяйства. Поэтому они всегда об этом предупреждают.

Г. КИЛЬДИБАЕВ,
главный агроном
района;
В. АБДРАХМАНОВ,
наш корр.

ЖАТВА НАЧАЛАСЬ

При задании 8760 тонн кормозаготовители совхоза «Матраевский» заготовили 5200 тонн сена хорошего качества и 5100 тонн из них сумели подвезти на кормовые дворы. Неплохо сработали совхозные механизаторы в период месячника по заготовке кормов, выполнив задание на 91 процент.

Среди отделений первенство удерживают механизаторы Мурзинского отделения под руководством Г. У. Рыскильдина. Грамотно организовав дело, умело маневрируя техникой, здесь за короткий срок заготовили и подвезли к сеновалу, заскирдовали 860 тонн сена вместо предусмотренных 750 тонн. Сейчас в отделении совхозные механизаторы помогают населению обеспечить личный скот кормами.

НА КОСОВИЦЕ РЖИ

Во всех отделениях совхоза «Бузавлыкский» на полях поспела озимая рожь и по четыре комбайна с жатками вышли на хлебные просторы на косовицу в валки. Всего в совхозе эта культура занимает 800 гектаров зернового клина. В Бузавлыкском отделении рожь уложена в валки на всей имеющейся площади и через 2—3 дня комбайны выйдут на подборку и обмолот. А в Самарском отделении пока проводят обкос полей, разбивку на загоны, полным ходом идет косовица рожи в Бузавлыкском отделении.

Надо отметить, что не плохо подготовили свои комбайны к уборочному сезону и первыми в величине их на хлебные нивы хлеборобы Ришат Тулибаев из Самарского, Мударис Сатуев, Талгат Тавлыкаев, Асхат Кушибаев из Бузавлыкского, молодой комбайнер Айрат Хуснутдинов из Хворостинского отделения.

Также во всех отделениях совхоза идет косовица подсолнечника на силос, на полях выведены семь силосных комбайнов, правда, не хватает транспорта для перевозки. Но есть надежда, что еще использованы не все резервы.

Г. ТАВЛЫКАЕВ,
главный агроном
совхоза.

ХОД ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

на 9 августа

	Первая графа — хозяйства, вторая — скочено трав (в гектарах), третья — заготовлено сена (в тоннах), четвертая — подвезено (в тоннах), пятая — заготовлено сенажа (в тоннах).			
имени Фрунзе	760	1900	1225	956
«Новый путь»	934	825	62	500
«Кр. доброволец»	995	1800	1500	—
имени Калинина	760	1260	1200	1600
«Красное знамя»	1233	600	600	1042
имени Ленина	1080	1204	1204	1594
«Сакмар»	900	590	170	—
имени Салавата	1760	1158	—	370
«Назаргул»	250	400	120	—
«Акъярский»	2248	2447	2069	1104
«Таналыкский»	5028	5045	5045	492
«Хайбуллинск.»	4354	3857	3160	295
«Маканский»	3735	3775	2497	702
«Матраевский»	5421	5200	5111	7113
«Степной»	830	1300	1220	—
«Бузавлыкский»	2460	2070	1900	788
По району:	32748	33431	27083	16556

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия колхозами и совхозами района на 9 августа травы скочены на 32748 гектарах, заготовлена 33431 тонна сена, что составляет только 73 процента к плану, на кормовые дворы подвезено 27083 тонны сена.

Такие темпы сенозаготовок и могут удовлетворить так как скоро придется отвлечь механизаторов на уборку урожая. А в колхозе «Новый путь», совхозах «Акъярский», «Маканский», «Матраевский», «Бузавлыкский» уже приступили к уборке зерновых. Хлеборобами этих хозяйств горюх, озимая рожь в общей сложности скочены на 658 гектарах.

Хозяйствами района заготовлено 16556 тонн сенажа, 7466 тонн сило-

День администрации

Очередной день администрации прошел на полях на территории Маканского сельского Совета. Руководители отделов и служб районной администрации побывали на различных объектах сельхоза «Маканский», проверили ход ремонта и подготовки к зиме различных учреждений и организаций.

Хотя в совхозе чувствуется настроенность на

выполнение актуальных задач, не все еще обстоит так благополучно. Закончен ремонт Мамбетовской, Сагитовской, Маканской школ, близки к завершению в Нововоздвиженской школе. Надо отметить, работу здесь ведут ускоренным темпом, на ремонте заняты учителя, учащиеся, завозится оборудование.

Также повсеместно в

сельсовете ведутся ремонтные работы в сельских Домах культуры и дело продвигается. Однако в самом худшем положении оказался Сагитовский сельский клуб, где к ремонту почти и не приступали.

Поставлен вопрос об увольнении заведующего этим клубом. Кроме того отмечено, что в совхозе запаздывают с сенозаготовкой, особенно

Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан

О назначении Хайбуллина Р. Ж. Управляющим Делами Совета Министров Республики Башкортостан

Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Назначить Хайбуллина Рафика Жалалетдиновича Управляющим Делами Совета Министров Республики Башкортостан.

Председатель Верховного Совета Республики Башкортостан М. РАХИМОВ.

Уфа, 29 июля 1993 года.

ХАЙБУЛЛИН Раиф Жалалетдинович родился в 1946 году в с. Акъяр Хайбуллинского района, по национальности башкир, образование высшее.

◆ На стройках района

ХОТИ ТРУДНО

Хайбуллинская МПМК за прошедший период года не сумела выполнить семимесячный план как по генподряду, так и своими силами. Одним из причин этого являются отсутствие необходимых строительных материалов и все возрастающие цены на них. Но тем не менее МПМК получила балансовую прибыль по итогам работы за семь месяцев в сумме 1,5 млн. рублей, что позволило выплатить своим рабочим в честь Дня строителя материальную помощь в зависимости от трудового стажа.

В настоящее время МПМК занимается строите-

тельством жилых домов, базы участка водоканал-хозяйства, пристроя к школе в д. Хворостянка, жилья и АГРС для газовиков. В дальнейшем будет строиться школа в Акназарово и детский сад в колхозе «Новый путь».

Нас беспокоит замораживание строительства своей собственной производственной базы, которое длится вот уже 10 месяцев, где подрядчиком является ХСУ-3 треста «Мелеузхимстрой». Эта подрядная организация по непонятным причинам бросила строительство объекта и до сих пор не приступает к строительным работам,

хотя договорной аванс в сумме 2,5 млн. рублей был перечислен в свое время на приобретение стройматериалов. Сегодня в МПМК трудится около ста человек, то есть наша организация обходится пока без сокращения своей рабочей силы. Следует отметить наших передовых рабочих. Это каменщики А.Р. Юлдашбаев, А. Гареев, Ф. Султанов, Р. Назаров, Р. Юлдашбаев, передовые шоферы Р. Карабаев, Ш. Юлдашбаев, рабочие столярного цеха, ветеран труда Гумер Шагимарданович Бактимирьев, И. Ибатуллин, рабочий растворного узла Ш. Ишбулатов и мастер Р. Турутмаев.

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
экономист МПМК.

максимальной цене.

Акции Фонда «Сакмар» продаются и покупаются на рынках и биржах ценных бумаг на всей территории Российской Федерации.

Фонд «Сакмар» в настоящее время стремится как можно быстрее принять чеки у населения нашего региона и на них приобрести акции акционерных рентабельных и перспективных предприятий Башкортостана и соседних областей. В данное время ЧИФ приобрел акции Уфимского моторостроительного объединения в количестве 37250 штук. ЧИФ приобретет обязательно акции перерабатывающих предприятий г. Сибай, т.е. молочно-консервного комбината и мясокомбината.

ЧИФ «Сакмар» формирует портфель ценных бумаг из акций различных предприятий, приобретенных на чеки и хранятся в Агропромбанке. В пакет ценных бумаг могут входить не только акции, но и другие ценные бумаги, как госзаймы, облигации и т.д. Фонд ценные бумаги может приобретать и продавать. В последующем ЧИФ может выпускать следующую партию акций и продавать акционерам по

партии, председателем исполнкома Хайбуллинского районного Совета народных депутатов, ответ-организатором отдела организационно-партийной и кадровой работы Башкирского обкома КПСС.

С 1989 года работал в Москве: ведущим специалистом Управления Делами Совета Министров РСФСР, затем специалистом-экспертом Аппарата Правительства Российской Федерации, с октября 1992 года — заместителем Постоянного представителя РБ при Президенте Российской Федерации.

Соглашение вступает в силу

Между Федеральной контрактной корпорацией «Росконтракт» и Министерством материальных ресурсов и межрегиональных связей РБ подписано Соглашение о принципах сотрудничества на 1993—1995 годы. Стороны обязуются организовать поставки важнейших видов продукции и товаров по ценам, фактически действующим в стране на момент отгрузки, обеспечивать содействие в экономической деятельности друг другу, создают условия для передвижения продукции и товаров и т.д. Кроме того, «Росконтракт» действует Минресурсов во внешнеэкономической деятельности, экспортно-импортных операциях и в вопросах контроля за реализацией поставок продукции и товаров по ним.

«Сакмар» вложит чеки, т.е. приобретет акции от 40—50 предприятий, и дивиденды будут поступать более устойчивее в суммарном выражении. Акции и дивиденды можно завещать детям, родителям, близким и просто знакомым или продать на рынке.

Я советую всем обладателям чеков использовать их по назначению, т.е. приобрести недвижимость на территории Башкортостана и соседних областей. В данное время ЧИФ приобрел акции Уфимского моторостроительного объединения в количестве 37250 штук. ЧИФ приобретет обязательно акции перерабатывающих предприятий г. Сибай, т.е. молочно-консервного комбината и мясокомбината.

Владельцы акций ЧИФ «Сакмар» будут обеспечены ежегодными дивидендами в зависимости от количества акций. Чем больше акций, тем больше будет и дивидендов. Дивиденды акционеру будут поступать ежегодно независимо от инфляции. Владельцы акций ЧИФ находятся в выгодном положении, потому что доход по итогам года бывает различным с учетом инфляции. ЧИФ

Г. УРАЗАЕВ,
управляющий
ЧИФ «Сакмар».

По нашей республике

Дело всей его жизни

Итогом тридцатилетней научной и практической работы стала докторская диссертация, которую недавно успешно защитил в Казанском государственном технологическом университете Ф. М. Газизов.

Фюлюс Миразалилович работает заместителем генерального директора по науке в Стерлитамакском производственном объединении «Авангард». Тема его научной работы связана с разработкой и внедрением комплекса но-

вых технологий и промышленных аппаратов для решения экологических проблем производства, что в Стерлитамаке имеет особенно высокую ценность.

Но не только здесь разработки заводского ученого применяются на практике. Уже несколько лет в Москве на ТЭЦ-11 работает опытная установка для очистки отходящих газов от окислов азота, автором которой является Ф. М. Газизов.

Присоединились к «Релкуму»

Абонентами электронной информационной сети «Релком» стали белорецкие металлурги. Отныне они имеют возможность оперативно передавать или получать деловые сведения в любую точку или из любой точки не только России, но и ближнего и дальнего зарубежья.

Сейчас в подразделениях Белорецкого металлургического комбината

действуют пока локальные системы электронной памяти и связи, но в самом ближайшем будущем намечается объединить их оптоволоконным кабелем. Уже в будущем году минская научно-инженерная фирма «Глобоцентр» обязалась по договору ввести на предприятии первую очередь автоматической системы управления производством.

Беда, коль в сауну пойдет пирожник

В последнее воскресенье июля летнее море густо смешалось с дымом — горело СПТУ-62, что на улице Социалистической в Уфе и что готовит кондитеров.

Девять пожарных подразделений прибыли к месту происшествия. Всеми часами тушили пожар. Одно подразделение осталось дежурить на всю ночь — боялись новых возгораний.

Повреждены 180 квад-

ратных метров площади училища. Материальный ущерб предварительно оценивается в 500 тысяч рублей, а ремонт выльется в весь миллион.

Сгорели актовый зал, крыша, перекрытия и сауна, которая тоже, как оказалось, в училище имеется. В тот день завхоз СПТУ Е. Шершин дежурил за вахтера и решил ее растопить. Жарко было очень.

Не помогла и „тихая“ забастовка

После того, как в парикмахерской города Учалы установлены кассовые аппараты и оплата всех услуг стала производить только через них, выручка увеличилась более чем втрое. В среднем за один день она теперь составляет более ста пятидесяти тысяч рублей.

Естественно, многие ма-

стера приняли новые условия расчетов с клиентами, как говорится, в штыки. Они намеренно старались обслужить как можно меньше людей. Но перспектива потерять рабочее место образумила «забастовщиков», ибо в городе немало мастеров, в любую минуту готовых заменить их.

Новоселья — каждый месяц

На глазах преображается Сибай, растет вширь и ввысь. Строительство жилья в городе ведется в возрастающих объемах. Естественно, новоселья стали здесь чаще.

Буквально на днях ключи от новых квартир получили работники Юго-Восточной геологоразведки

дочной экспедиции, налоговой инспекции, универмага, проводники железной дороги...

По сравнению с прошлым годом, нынче в январе — июне ввод в эксплуатацию жилья составляет 125 процентов. Словом, жить можно, перспективы есть.

О чём раньше и не думали

До тысячи булок духмяного хлеба ежедневно реализует через собственный магазин заготконтролера Белорецкого райпотребсоюза. Замешивается он вручную и выпекается в местной пекаренке. И, конечно же, реализуется, можно сказать, мгновенно, ибо по вкусу и качеству никак не уступает домашнему. Здесь же выпускают сахарные булочки, крендели, пирожки и даже спагетти.

Ну, а в колбасном цехе заготконтролеры вынуж-

дены постоянно наращивать производство копченой колбасы, ибо от магазинов Белорецка на нее поступает все больше заявок. За смену здесь изготавливают до 800 килограммов этой пользующейся спросом у горожан продукции. А вскоре вступит в эту организацию и консервный цех. Словом, рынок заставляет быть предпринимчивыми, специализироваться на том, что более нужно людям.

«Советская Башкирия»

В очередной день администрации группа в составе руководителя группы, заместителя главы районной администрации М. А. Аккускарова, заведующей райфинотделом Л. Н. Симоновой, начальника районного отдела народного образования и дошкольного воспитания Н. Х. Тукаевой, заведующей отделом культурного досуга населения Р. И. Султановой, заместителя начальника РОВД по работе с личным составом Б. М. Галеева посетила населенные пункты Целинного сельского Совета.

После короткого совещания в кабинете директора совхоза, главы сельской администрации И.Х. Кулибакова группа разделилась, и каждый представитель районной администрации по своей компетенции стал изучать вопросы непосредственно на местах. Мы же вместе с руководителем группы проверки и заведующим райфинотделом отправились с директором совхоза рассмотреть воочию производственную деятельность хозяйства. Не стоит, наверно, подробно останавливаться на основной деятельности совхоза в настоящий период. Со своими плюсами и минусами идет сенокосная кампания, ведется подготовка техники к предстоящей уборке.

Есть в совхозе так называемая промбаза. Помимо прочего оборудования здесь имеются две установки по производству грунтоблоков. Завод-изготовитель доверил их совхозу испытать и рекламировать. Эти небольшие по размеру установки производят грунтоблоки — очень дешевый стройматериал, в производстве которого используется материал буквально из-под ног. В состав этих блоков входят лишь 10 процентов цемента, 30 — песка, остальное — грунт. Производительность одной установки до 90 блоков в час. Производство в совхозе идет полным ходом. Используются они в строительстве сараев, различного рода перегородок, в одном из отделений совхоза построена автобусная остановка. В скромном времени планируется построить и первый экспериментальный жилой дом из грунтоблоков.

Строго предупредил...

1 августа текущего года в Михайловском сельском Доме культуры состоялось заседание товарищеского суда под председательством С. А. Атанова и в присутствии главы администрации Ивановского сельского Совета Ф. М. Турумтаева. Товарищеский суд рас-

смотрел несколько вопросов, касающихся хулиганских действий скотника колхоза И. Т. Карапова, распродажи спиртных напитков по завышенным ценам жителями деревни Михайловка Василием Воробьевым и Марией Быковой и о злоупотреблении ал-

кохом и скандалах в семье механизатора Ф. Искандярова. Как выяснилось, в первом случае вышеупомянутый И. Т. Карапов, будучи в нетрезвом состоянии, ударил свою жену С. В. Карапову. Оказалось, что она никогда не работает, систематически употребляет спиртные напитки и вследствие — мало заботится о воспитании сво-

ние, проводить профилактику и народными средствами — лекарственными травами. После некоторых процедур предусмотрены и комнаты отдыха, где хотят создать уютную обстановку для пациентов, даже заключены договора с ботаническим садом на поставку саженцев. Почему бы им, например, после сауны не посидеть в комнате отдыха за пыхтящим самоваром, выпить чашку душистого чая. Все это намерены здесь создать. Но все дело, естественно, упирается в денежные средства и как нельзя кстати оказалось присутствие в группе администрации заведующего финансовым отделом.

Это будет очень хороший подарок не только труженикам совхоза «Хайлунский», но и жителям всего района, Зауралья. Строительством объекта занимается подрядчик АСУ-4 из г. Сибай. И делают свое дело строители неплохо. Аккуратно побелены, покрашены, обклеены обоями кабинеты и палаты, последние предназначены на 2—3 койки, т.е. планируется их минимальная загрузка для удобства больных. Улучшают вид и красочные фотообои, наклеянные на стены холлов.

Можно сказать, что решен вопрос с кадрами. В основном переучиваются свои медработники.

И это еще не все. От Дома здоровья целинников до пруда, расположенного на краю поселка, проложена дорога. Здесь, на пруду, планируется создать зону отдыха с пляжем, лодочной станцией. Как видим, планы у местных руководителей очень большие, но вполне решимые. Будем надеяться, что все так и будет, ведь это делается для нашего сельского труженика.

Это учреждение оригинальное и единственное в своем роде не только в башкирском Зауралье, но и в республике. Здесь будут собраны воедино

После изучения всех вопросов в кабинете состоялось собрание, куда были приглашены главные специалисты хозяйства, руководители отделений и подразделений, торгового предприятия, учреждений здравоохранения, школ, дошкольных учреждений. Были подведены итоги.

В школах дела, за некоторыми исключениями, в основном обстоят нормально. В пришкольных участках выращен неплохой урожай, только в Исянгильдинской школе нужен должный уход.

Беспокоит жителей поселка затягивание ремонта хлебопекарни, где необходимо перекласть печь. Специалистов такого рода у нас в районе нет, да и по республике ремонт печей пекарен занимается только одна бригада строителей. Придется подождать, когда они завершат работу в другом районе.

Торговые точки поселка Целинного находятся в очень ветхом состоянии, двери и окна в должной степени не укреплены, пожарно-охранная сигнализация не работает. Да и в самой конторе совхоза помещения бухгалтерии и кассы не оборудованы охранной сигнализацией.

Из четырех клубов, имеющихся на территории сельсовета, только два готовы к работе в зимних условиях, один из клубов находится в аварийном состоянии. Здесь имеютсь также два фельдшерских и два фельдшерско-акушерских пункта, но существует проблема с отоплением. Сейчас большинство домов тружеников совхоза переведено на электроотопление, появилась проблема с оплатой за энергию.

В хозяйстве не хватает квартир, нет средств на их ремонт. В совхозе 76 семей стоят в очереди на улучшение жилищных условий и ремонт квартир. Очень плохо работает телефонная связь, случись что — никуда не дозвонишься.

Проблем в совхозе еще хватает. И каждый представитель районной администрации старался решать вопросы на местах. Так, например, в один из клубов сельсовета был подобран и назначен заведующий

М. КУСЯКОВ.

коголем и скандалах в семье механизатора Ф. Искандярова. Как выяснилось, в первом случае вышеупомянутый И. Т. Карапов, будучи в нетрезвом состоянии, ударил свою жену С. В. Карапову. Оказалось, что она никогда не работает, систематически употребляет спиртные напитки и вследствие — мало заботится о воспитании сво-

их малолетних детей. Разобравшись со всеми обстоятельствами, товарищеский суд решил строго предупредить И. Т. Карапова, а дело его жены передать в комиссию по делам несовершеннолетних.

В остальных вопросах суд также вынес строгое предупреждение.

ГРИГОРЬЕВ,
член товарищеского суда.

Мы живем

в кривой экономике

Р. ХАСБУЛАТОВ:

Реформы неизбежно заблуждаются, если и далее они будут вызывать катастрофическое падение жизненного уровня людей. Вот почему законодатели постоянно обращают внимание на решение проблем, поддержания уровня жизни, на предотвращение массовой безработицы, социальной защиты вы свобожденных работников, на государственную поддержку науки, образования, здравоохранения и культуры. Мы не можем допустить, не имеем права допустить сужения социальной базы поддержки реформ. Вот где главная опасность, а не в том, что где-то там — красивые, черные, коричневые.

Л. АБАЛКИН:

В свое время модно было говорить: «Мы живем в королевстве кривых зеркал». Вроде у нас королевство ничего, только зеркала кривые. Поэтому часто и на статистику грешим, хотя она и не безгрешна. Но позвольте напомнить народную мудрость: «Нечего пенять на зеркало, коль рожа кривая». А мы живем в кривой экономике, настолько деформированной, что ни одного разумного решения вообще принять нельзя.

Основные фонды народного хозяйства России, после их переоценки на 1 июля 1992 года. Вы представляете, что это такое? Это АвтоВАЗ, КамАЗ, ЗИЛ, Норильский, Магнитогорский металлургические комбинаты, это ледокольный флот и речной флот, это энергосистема, это железнодорожные магистрали со всем своим составом. Это вместе с тем все учреждения социальной сферы, школы, больницы, университеты и так далее...

Основные фонды народного хозяйства России, включая скот, как говорит статистика, составили после переоценки 42,3 триллиона рублей. Валовой внутренний про-

(Из газет).

Митинг-реквием

Торжества, посвященные 50-летию Курской битвы, начались в областном центре с митингом-реквиемом на мемориале павших в годы Великой Отечественной войны. Сюда, в Курск, были доставлены знамена боевых частей и соединений, принимавших участие в сражении на «Огненной дуге» летом 1943 года.

На митинге выступил вице-президент Российской Федерации Александр Руцкой, который

тепло и сердечно поздравил ветеранов и участников Курской битвы с большим праздником и пожелал им всяческих успехов. На митинге также выступили маршал авиации Александр Скоморохов и архиепископ Курский и Рыльский Ювеналий. Участники митинга почтили память погибших и возложили гирлянду славы и венки.

(Из газет).

**СВОБОДНЫЙ ЭКРАН**

ВТОРНИК,
10 августа

«Орбита-4» — «Восток»

13.00 — «Спрут-3». Худ. фильм, 1-я серия, 15.00 — Новости, 15.25 — Деловой вестник, 15.40 — Конверсия и рынок, 16.10 — Блокнот, 16.15 — Мультфильм «Приключения геи Раксины (Англия), 16.40 — Док. фильм, 17.00 — «Старый друг, «Безумный луг...», 17.10 — Стартинейджер, 17.50 — Технодром, 18.00 — Новости, 18.25 — «В гостях у власти». Президент Татарстана Татарстан М. Шаймиев, 19.05 — «Прогулка Марии», 19.55 — «Тома», 21.00 — Новости, 21.20 — Хит-парад, 22.00 — Худ. фильм «Музыка в стиле Пепси», Джексоны, Американская мечта, 2-я серия, (США), 23.40 — «Всё счастье в городе...» Док. фильм, 24.00 — Новости, 00.10 — Рок-н-ролл, 13.01.25 — «Спрут-3», 1-я серия.

«Дубль-4»

15.40 — Там-там — новости, 15.55 — «Зеленая школа», 16.30 — Голос Ника, 16.40 — Оркестр «Санкт-Петербург», 17.20 — Хранители истории, 18.00 — Вести, 18.20 — Спортивная карусель, 18.30 — Парламентский час, 19.30 — «Башкортостан», (на баш.яз.), 19.45 — Мультфильм, 19.55 — «Житейский вопрос: а что на базаре?», 20.45 — «Спасибо, земля! Мелеузовский район (на баш.яз.), 21.30 — Программа Рекламно-коммерческого центра, 21.45 — «Башкортостан», 22.00 — Вести, 22.30 — «Отечество мое», 23.00 — «Как поживаешь, Уфа?», 23.45 — «Грузинский переход», 00.10 — «С днем рождения, или Елизаветин Орфей».

СРЕДА,
11 августа

«Орбита-4» — «Восток»
0.45 — «Утро». 9.00 — Новости, 9.20 — «Домисолька», 9.40 — «Просто Мария», 10.30 — научно-популярный телесериал, 4-я серия «Мусульманы Желтой реки» (Эпосия), 12.00 — Новости, 12.20 — Фильм — детям, 13.30 — Премьера телефильма «Гармонии таинственная власть...», 13.55 — «Спрут-3». Худ. фильм, 2-я серия, 15.00 — Новости, 15.25 — Телемистик, 16.10 — Блокнот, 16.15 — Премьера многосерийного мультфильма, 16.40 — «Энзомътесь, Юниор-93!», 17.00 — Клуб 700, 17.30 — Телемемуры, 17.50 — Технодром, 18.00 — Новости, 18.25 — «Верительная грамота», 18.55 — «Просто Мария», 19.45 — «Миниатюра», 20.00 — За Кремлевской стеной, 21.00 — Новости, 21.20 — Футбол. Чемпионат России, 23.00 — Международный муз. фестиваль

«К НОВОЙ ЖИЗНИ»

Поколение-93». 24.00 Новости, 00.40 Санкт-Петербургский гребной марафон, 00.55 — МТУ, 01.55 — «Спрут-3». Худ. фильм, 2-я серия, «Дубль-4»

8.00 — Вести, 8.20 — Автомаг, 8.25 — Телевизионная биржа труда, 9.00 — Бизнес: новые имена, 9.15 — Христианская программа, 9.45 — Параллели, 10.00 — «Грузинский перевал», 10.30 — Отечество мое, 10.55 — Площадь искусства, 11.40 — «Сантариана мира», 20.3-я серия, 12.30 — Мультипульти, 12.50 — Звездный дождь, 13.50 — Крестянский вопрос, 14.15 — «Сломанная подкова», Худ. фильм, 15.35 — Там-там — новости, 15.50 — Манера, 16.20 — «Дальний Восток», 17.05 — «Лидия Русланова», 18.00 — Вести, 18.25 — Спортивная карусель, 18.30 — Парламентский час, 19.30 — «Башкортостан». Повторение от 10 августа, 19.45 — «Все о траве «казалинике восточном».

19.55 — «Янгантау — мал жизнь», 20.25 — «знакомство с участием узурпатора фольклорного ансамбля Бураевского района, 20.50 — «Сто вопросов». Эхо горячих точек, 21.30 — Программа рекламно-коммерческого центра, 21.45 — «Башкортостан» (на баш.яз.), 22.00 — Вести, 22.25 — «У Ксюши», 22.55 — Построить храм в душе своей, 23.25 — Городок, 23.50 — «Гей смолине, или как смоленские авангардисты фестивилились», 00.25 — «ЭКС». Экран криминальных сообщений, 00.35 — Викилозные дикторы.

ПЯТНИЦА,
13 августа

«Орбита-4» — «Восток»
6.45 — «Утро». 9.00 — Новости, 9.20 — «В гостях у сказки», 10.50 — Поэтический альбом, 11.10 — Клуб путешественников, 12.00 — Новости, 12.20 — «Словенник». Премьера фильма-спектакля, 13.25 — Прима док. фильма, 13.55 — «Мелочи жизни», 9-я, 10-я серии, 15.00 — Новости, 15.25 — Бридж, 15.50 — Бизнес-класс, 16.05 — «В мире животных», 17.20 — Наш музыкальный клуб, 18.00 — Новости, 18.20 — «Березовая веточка России», 18.45 — «Человек и закон», 19.15 — Вагон-03, 19.45 — Поле чудес, 21.00 — Новости, 21.25 — Человек недели, 21.40 — В клубе детективов, «Суини», 7-я серия (Англия), 22.40 — Телевидение сегодня и завтра, 23.35 — «Максима», 24.00 — Новости, 00.40 — «Авто-шоу», 00.55 — Программа X, 01.20 — «Я почти знаменит».

«Дубль-4»
8.00 — Вести, 8.20 — «Автомаг», 8.25 — Телевизионная биржа труда, 8.30 — Время деловых людей, 9.00 — Параллели, 9.15 — Тихий дом, 10.10 — Наш сад, 10.40 — В мире животных, 11.40 — «Санта-Барбара», 20.5-я серия, 12.30 — Мультипульти, 12.40 — «Золотой диск Михаила Танича», 13.40 — Крестьянский вопрос, 14.10 — Там-там — новости, 14.25 — «Уроки космоса», 14.45 — «Добрые молодцы», 14.55 — Дисней по пятницам, «Мальчик, говоривший с барсуком», Худ. фильм, 2-я серия, 15.45 — Док. фильм, 16.15 — Телевизионный театр России, 18.00 — Вести, 18.25 — Парламентский час, 19.25 — Мультипульти, 19.35 — «Башкортостан», 20.20 — «Завещание Кильи Абыза», к 270-летию Кильи Арсланова, 20.50 — «Пресс-студия». С участием генерального директора Гос. акционерного общества «Башкортостанхлебпродукт» Д. М. Куватова, 21.45 — «Башкортостан» (на баш.яз.), 22.00 — Вести, 22.30 — Спортивная карусель.

«Дубль-4»
8.00 — Вести, 8.20 — «Автомаг», 8.25 — Телевизионная биржа труда, 8.30 — Время деловых людей, 9.00 — Прок (Бизнес и политика), 9.55 — Утренний концерт, 10.10 — Бенефис писателя М. Мишина, 11.25 — «Санта-Барбара», 20.4-я серия, 12.15 — Мультипульти, 12.40 — «Погасшая звезда?», 13.10 — «Тульские мотивы», 13.40 — Крестьянский вопрос, 14.05 —

10 августа 1993 года.

Поздравляем

нашу любимую и дорогую Манфусу поздравляем с днем рождения.

Желаем всех земных благ, счастья, много улыбок, здоровья на долгие годы, благополучия в семье.

Муж, сын, семья, Сангизовых, Гришакиных и Аккускаровых.

дорогую, любимую жену, маму Гульнару Сабировну из д. Испигильдину с 25-летием.

От всей души желаем мы тебе

Не видеть горя и несчастья.

И чтоб хватило на 100 лет

Здоровья, бодрости и счастья!

Пусть твоя жизнь будет радостной, плодоносной.

Муж Гарифьянин, дочь Лиана Испигильдины.

дорогую, любимую дочь, сестру, свояченицу, золовку, тетю Гульнару Сабировну БАСАНТАЕВУ из д. Испигильдину с 25-летием.

От всей души с большой любовью

Желаем мы сердечного тепла,

Большого счастья крепкого здоровья,

Чтоб жизнь твоя, как день была светла!

С добрыми пожеланиями мама, Ахмедьяновы,

Басантаевы, Камалеевы.

п. Целинный, г. Екатеринбург, г. Удачный, совхоз Зиландский.

С законным браком дорогих и любимых пами Светлану ГИЛЬЯЗЕВУ и Альберта ХИСМАТУЛЛИНА из пос. Бурибай.

От души желаем молодоженам дружной семейной жизни, чистой любви, крепкого здоровья, взаимного уважения.

Родные из села Акъяр.

с 50-летием отца и дедушки Юмабая Закировича АСЛАЕВА из п. Целинного.

С юбилеем тебя поздравляем.

Прими наш теплеский привет.

Здоровья отличного, счастья желанного,

Дальнейших успехов и долгих тебе лет.

любимую жену, мать, бабушку Нурию Фатихову ИСКУЖИНУ из с. Акъяр с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, огромного счастья, долгих лет жизни.

Муж, сыновья, сноха и внучка.

дорогую маму, тещу, свекровь, бабушку Асму Мавлямбирановну УСМАНОВУ с днем рождения.

Летят годы, но это не беда,

И разве стоит с возрастом считаться.

Как прежде, ты добра и молода.

Ну, а годы твои — твое богатство.

Пусть жизнь улыбнется вечно тебе,

Пусть мимо проходят невзгоды.

Здоровья и счастья желаем мы все.

На долгие-долгие годы.

Дети, зятья, сноха, внучки и внуки.

дорогую Гульнару Шафкатовну КАДАЕВУ из д. Урузбаззо с 18-летием.

Пусть жизнь будет в радость тебе.

И мимо проходят невзгоды.

Здоровья, счастья тебе

Желаем на долгие годы.

Дедушка, бабушка, отец, мать, сестра Консылу, братья Ильгиз и Шамиль.

с 70-летием дорогую нам Латифу Лотфулловну МАМБЕТОВУ из д. Мамбетово.

Желаем счастья и добра.

В семье — домашнего тепла,

Здоровья крепкого на век.

Всего, чем счастлив человек!

Муж, дочери, зятья, сыновья, снохи, внучки и внуки.

Коллектив трудающих Бурибаевского рудоуправления выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

МИРОНОВОЙ Лидии Петровны

Правление и профком колхоза имени Калинина выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели механизатора колхоза

ДАВЛЕТБАЕВА Зайнетдина Мисбаховича

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов работников народного образования выражают глубокое соболезнование учительнице Целинной средней школы Султановой Б. В. по поводу трагической смерти сына

АЛЬБЕРТА

и разделяют горечь невосполнимой утраты

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Республика Башкортостан,
Адрес редакции и типографии:
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.